A Daļa

1. uzdevums(5 punkti) Izvēlies pareizo atbildi! 
2. Ja notiek divu ķermeņu mijiedarbība, tad ...

A. uz lielākas masas ķermeni darbojas lielāks spēks.

B. uz mazākas masas ķermeni darbojas lielāks spēks.

C. mijiedarbības spēki pēc moduļa ir vienādi.

D. mijiedarbības spēki ir vērsti vienā virzienā.

E. mijiedarbības spēki ir vērsti pretējos virzienos.

3. Ezerā peld divas laivas, kuru masa atbilstoši ir m1 un m2 (m1>m2). Starp laivām pārmesta virve, kuras galus tur laivās esošie zvejnieki. Kura laiva kustas ātrāk, kad zvejnieki velk laivas vienu pie otras?

A. Abām laivām ir vienāds ātrums.

B. Laivai ar masu m1 ir lielāks ātrums.

C. Laivai ar masu m2 ir lielāks ātrums.

5. Kādi lielumi – spēks, ātrums, paātrinājums, pārvietošana vienmēr sakrīt pēc virziena?

....................................................................................................................................................................................

  B Daļa

2. uzdevums (2 punkti)
Kā un cik reizes mainīsies ķermeņa kustības paātrinājums a, ja spēku F, kurš darbojas uz ķermeni, palielina 10 reizes un ķermeņa masu m palielina 7.

3. uzdevums  (5 punkti )

Elektrovilciens iekustēšanas laikā attīsta vilcējspēku 580 kN. Kādu paātrinājumu tas nodod sastāvam ar masu 500 t, ja pretestības spēks ir 250kN.

4. uzdevums (5 punkti)

Spēks 100 N nodod ķermenim paātrinājumu 0,8 m/s2. Kurš spēks nodod šim ķermenim paātrinājumu 

2 m/s2?

C Daļa
5. uzdevums (5 punkti) 

Vieglā automašīna paātrināšanās laikā attīsta 3000 N lielu vilcējspēku un palielina ātrumu no 36 km/h līdz 90 km/h 9,7 sekundēs. Kamēr mašīna palielina ātrumu, uz to darbojas 990 N liels pretestības spēks.
 Cik liels ir mašīnas kustības paātrinājums?




















































